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https://www.kvk.nl/starten/welke-ondernemers-vaardigheden-heb-je-nodig/


 

https://www.statology.org/interpret-cramers-v/


 Geen Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 

ZEA 2023 77,0 12,3 10,7 

Tozo-administratie 76,7 12,0 11,3 

CBS Statline

 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

15-44 jaar 33,9 38,7 34,2 43,4 46,2 37,2 

45-54 jaar 25,7 28,9 31,7 25,9 26,3 29,4 

55 jaar en ouder 40,4 32,4 34,0 30,7 27,5 33,4 

 

https://opendata.cbs.nl/#/CBS/nl/dataset/84466NED/table?dl=92E17


 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

Laag onderwijsniveau 

(basisonderwijs, vmbo, mbo1) 

14,8 15,4 14,1 16,7 21,6 14,2 

Middelbaar onderwijsniveau 

(MBO, havo, vwo) 

36,2 39,2 39,7 38,7 48,4 37,4 

Hoog onderwijsniveau (hbo, wo) 49,0 45,4 46,2 44,5 30,0 48,4 

 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 

Zeer goed 20,1 21,0 20,8 21,2 

Goed 64,0 58,9 61,7 55,9 

Gaat wel 14,2 17,4 15,7 19,2 

Slecht – Zeer slecht 1,7 2,7 1,7 3,6 

 



 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

Ja (score bóven 3.20 op schaal 

1 t/m 7) 

10,7 12,3 10,5 14,3 14,1 12,0 

 



 Geen Tozo Wel Tozo* Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

Minder dan 1 maand 2,9 5,7 3,1 8,5 7,5 5,4 

1 tot 3 maanden 10,6 16,4 13,0 20,1 15,6 16,6 

3 tot 6 maanden 11,5 16,6 15,9 17,4 17,6 16,4 

6 maanden to 1 jaar 14,6 15,9 17,0 14,8 17,6 15,7 

1 tot 2 jaar 14,0 13,7 14,4 12,9 14,5 13,5 

2 tot 5 jaar 8,4 6,6 7,9 5,1 5,8 6,7 

5 jaar of langer 25,2 11,7 14,3 8,9 7,4 12,5 

Weet niet 12,8 13,4 14,4 12,3 14,3 13,2 

bedrijfsindeling

 Geen Tozo* Wel Tozo* 

A (01-03). Landbouw, bosbouw en visserij 9,9 1,5 

B-E (06-39). Industrie (incl. delfstoffen/nuts/afval) 5,5 4,9 

F (41-43). Bouwnijverheid 14,2 5,5 

G (45-47). Groot- en detailhandel 12,9 13,7 

H (49-53). Vervoer en opslag 2,9 2,9 

I (55-56). Horeca 1,8 9,6 

J (58-63). Informatie en Communicatie 5,8 5,1 

K-N (64-82). Financiële instellingen/Zakelijke dienstverlening/onroerend 

goed 

24,0 19,5 

OP (84-85). Openbaar bestuur/Onderwijs 5,0 9,4 

https://www.cbs.nl/nl-nl/onze-diensten/methoden/classificaties/activiteiten/sbi-2008-standaard-bedrijfsindeling-2008


 Geen Tozo* Wel Tozo* 

Q (86-88). Gezondheids-welzijnszorg 10,9 5,8 

R-U (90-99). Cultuur, sport en recreatie/overige dienstverlening 7,0 22,3 

 Geen Tozo** Wel Tozo** 

Leidinggevende functies 2,5 2,8 

Intellectuele, wetenschappelijke en artistieke beroepen 38,2 33,1 

Technici en vakspecialisten 13,7 19,1 

Administratief personeel 2,5 2,3 

Dienstverlenend personeel en verkopers 11,7 26,6 

Geschoolde landbouwers, bosbouwers en vissers 8,3 0,9 

Ambachtslieden 18,5 10,7 

Bedieningspersoneel van machines en installaties, assembleurs 2,5 3,2 

Elementaire beroepen 2,1 1,2 



 Geen Tozo* Wel Tozo* Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 

Sinds welk jaar bent u werkzaam als 

zelfstandige? 

    

=< 2000 27,6 18,9 20,9 16,8 

2001 - 2005 8,4 9,7 12,1 7,1 

2006 - 2010 15,2 17,1 18,3 15,9 

2011 - 2015 20,5 24,4 21,8 27,1 

2016 – 2019 24,7 26,7 24,6 29,0 

>=2020 3,7 3,2 2,3 4,2 

Sinds welk jaar bestaat uw huidige 

bedrijf of onderneming 

    

=< 2000 27,4 21,2 21,9 20,4 

2001 - 2005 9,6 10,6 13,9 7,1 

2006 - 2010 16,0 18,7 20,4 17,0 

2011 - 2015 20,7 23,9 20,5 27,4 

2016 - 2019 26,3 25,6 23,3 28,0 

 



 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

Bedrijven/organisaties 51,3 39,1 38,4 39,9 12,9 44,2 

Particulieren 32,2 42,4 46,7 37,9 69,0 37,4 

Beide evenveel 16,5 18,4 14,9 22,2 18,1 18,5 

 Geen Tozo* Wel Tozo* 

1 4,6 1,9 

2-3 16,1 8,3 

4-9 21,2 19,7 

10-19 12,7 12,5 

20-49 14,0 12,6 

50-99 8,4 9,3 

100 of meer 20,3 33,5 

Geen/NVT bedrijf recent opgericht 2,7 2,2 

 



 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 

0-10% van de omzet 32,5 41,2 41,0 41,4 

10-40% van de omzet 28,5 30,0 31,8 28,1 

40-60% van de omzet 16,4 14,0 14,1 13,9 

60-90% van de omzet 13,4 9,5 8,0 11,0 

90-100% van de omzet 9,2 5,4 5,1 5,6 

 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

Zeer goed 13,7 7,2 9,5 4,6 8,2 7,0 

Goed 49,2 41,3 45,4 36,9 39,9 41,6 

Redelijk 24,4 30,3 28,6 32,1 32,2 30,0 

Matig 9,3 16,0 12,4 19,8 14,8 16,2 

Slecht 3,5 5,3 4,0 6,6 4,9 5,3 



 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

Ja, vaak 6,9 10,1 7,4 13,1 9,7 10,2 

Ja, soms 35,0 45,8 44,5 47,2 55,1 44,0 

Nee 58,1 44,1 48,2 39,7 35,2 45,8 

 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 Zmp Zzp 

Nooit 12,8 11,7 10,5 13,0 9,3 12,2 

Soms 37,0 36,7 38,5 34,8 39,7 36,1 

Vaak 31,1 28,2 29,0 27,2 29,7 27,8 

Altijd 19,2 23,4 22,0 24,9 21,2 23,8 



 Risicobereidheid Toekomstgericht Kennis & vaardigheden 

 Geen Tozo Wel Tozo Geen Tozo Wel Tozo Geen Tozo Wel Tozo 

Helemaal eens 22,5 26,6 28,7 31,5 36,6 35,9 

Eens 44,1 41,9 48,2 46,2 52,9 51,2 

Niet eens, niet oneens 23,0 21,6 16,5 17,2 8,4 10,8 

Niet eens/Helemaal niet eens 10,3 10,0 6,6 5,1 2,1 2,0 

 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 

Ik heb altijd al als zelfstandige willen werken 36,0 34,7 33,4 36,4 

Ik wilde niet (meer) voor een baas werken 28,9 33,4 35,5 32,9 

Ik zocht een nieuwe uitdaging 29,4 31,1 33,2 29,3 

Ik kon meer verdienen als zelfstandige 25,8 22,9 22,5 22,5 

Ik wilde werk en privé beter kunnen 

combineren 

21,7 24,4 27,5 22,4 

Ik wilde zelf bepalen hoeveel en wanneer ik 

werk 

38,9 41,0 41,4 41,3 

Ik ben ingestapt in het familiebedrijf 13,7 6,8 5,4 6,7 

Mijn beroep wordt meestal als zelfstandige 

uitgeoefend 

29,3 39,6 38,8 42,0 

Ik kon geen geschikte baan vinden als 

werknemer (in loondienst) 

7,8 11,1 10,7 11,8 

Ik ben ontslagen of mijn vorige contract is 

niet verlengd 

6,3 7,7 8,3 6,9 



 Geen Tozo Wel Tozo Alleen Tozo 1 Tozo 2-5 

In mijn vorige baan was de werksfeer niet 

goed 

10,2 10,9 11,6 10,4 

Mijn werkgever wilde dat ik als zelfstandige 

ging werken 

2,4 2,7 2,6 2,7 

Andere reden 17,7 17,8 17,2 17,7 

 

https://www.cbs.nl/nl-nl/reeksen/tijd/faillissementen


 ZEA 2019 ZEA 2023 

Leeftijd Geen Tozo Wel Tozo Geen Tozo Wel Tozo 

15-44 jaar 35,4 46,8 33,9 38,7 

45-54 jaar 28,7 30,6 25,7 28,9 

55 jaar en ouder 35,9 22,6 40,4 32,4 

Onderwijsniveau     

Laag 15,5 14,7 14,8 15,4 

Midden 39,4 41,2 36,2 39,2 

Hoog 43,5 42,1 49,0 45,4 

Ervaren gezondheid     

Zeer goed 82,7 82,6 84,1 79,9 

Burn-outklachten     

Ja (score bóven 3.20   op schaal 1 t/m 7) 8,4 11,5 10,7 12,3 

Buffer huishouden     

Minder dan 1 maand 4,8 9,2 2,9 5,7 

1 tot 3 maanden 11,8 22,1 10,6 16,4 

3 tot 6 maanden 9,7 12,8 11,5 16,6 

6 maanden tot 1 jaar 13,4 14,2 14,6 15,9 

1 tot 2 jaar 11,3 11,1 14,0 13,7 

2 tot 5 jaar 8,6 3,8 8,4 6,6 

5 jaar of langer 23,8 11,5 25,2 11,7 

Weet niet 16,5 15,2 12,8 13,4 

 



 ZEA 2019 ZEA 2023 

Sector Geen Tozo Wel Tozo Geen Tozo Wel Tozo 

AF (01-43). Landbouw Industrie Bouw 28,4 11,4 29,6 11,8 

G (45-47). Groot- en detailhandel 15 13,3 12,9 13,7 

H (49-53). Vervoer en opslag 2,6 4,2 2,9 2,9 

I (55-56). Horeca 2,1 8,5 1,8 9,6 

J (58-63). Informatie en Communicatie 6,3 4,7 5,8 5,1 

K-N (64-82). Financiele instellingen/Zakelijke 

dienstverlening/onroerend goed 

23,5 17,9 24,0 19,5 

OP (84-85). Openbaar bestuur/Onderwijs 4,6 9,2 5,0 9,4 

Q (86-88). Gezondheids-welzijnszorg 8,7 7,2 10,9 5,8 

R-U (90-99). Cultuur, sport en recreatie/overige 

dienstverlening 

8,8 23,6 7,0 22,3 

Beroep     

Leidinggevende functies 1,8 2,3 2,5 2,8 

Intellectuele, wetenschappelijke en artistieke 

beroepen 

35,0 32,1 38,2 33,1 

Technici en vakspecialisten 14,0 15,7 13,7 19,1 

Administratief personeel 3,3 2,7 2,5 2,3 

Dienstverlenend personeel en verkopers 13,0 28,4 11,7 26,6 

Geschoolde landbouwers, bosbouwers en 

vissers 

9,3 1,3 8,3 0,9 

Ambachtslieden 18,0 10,3 18,5 10,7 

Bedieningspersoneel van machines en 

installaties, assembleurs 

3,1 4,7 2,5 3,2 

Elementaire beroepen 2,5 2,3 2,1 1,2 

Oordeel financiële situatie onderneming     

Zeer goed 12 6,2 13,7 7,2 

Goed 46,3 36,7 49,2 41,3 

Redelijk 26,1 36,5 24,4 30,3 

Matig 11,1 15,9 9,3 16,0 

Slecht 4,6 4,7 3,5 5,3 

Zorgen toekomst onderneming     

Ja, vaak 7,2 12,4 58,1 44,1 

Ja, soms 37,1 47,9 6,9 10,1 

Nee 55,8 39,7 35,0 45,8 

 



 



 



https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2020/15/in-2019-onzeker-dienstverband-voor-bijna-1-4-

miljoen-flexibele-werknemers

https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2020/15/in-2019-onzeker-dienstverband-voor-bijna-1-4-miljoen-flexibele-werknemers
https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2020/15/in-2019-onzeker-dienstverband-voor-bijna-1-4-miljoen-flexibele-werknemers



